

# 荣昌区： 高质量打造“千亿级”消费品工业集群



唱好“双城记” 建好“经济圈”

本报讯(通讯员 闵有钱)按照重庆市委领导到荣昌调研提出的“基础设施补短板、产业发展做强项、城市建设提品质,推动成渝地区双城经济圈建设走实走深”的指导精神,荣昌区结合自身产业基础和优势,持续坚持工业强区的发展思路,着力把优势特色产业做强做大,推动荣昌工业高质量发展。

为构建荣昌现代工业发展格局,荣昌区确立了打造一个千亿级产业集群、做强几个百亿级支柱产业、培养一批十亿级产业龙头企业的发展思路。其中,该区致力以绿色食品、生物医药、先进陶瓷、轻纺眼镜4

个产业为主要支撑,高质量打造“千亿级”消费品工业集群,建设成渝双城经济圈消费品工业创新发展示范基地,立足川渝、带动西南、辐射全国。

“作为荣昌工业发展的主战场,我们始终高度重视消费品工业产业集群发展。”荣昌高新区负责人介绍。近年来,重庆荣昌高新技术产业开发区(以下简称荣昌高新区)立足自身资源优势和市场需求,采取“外引内培”并重方式,着力让大数据、智能化为消费品工业赋能,推动消费品工业产业集群化发展、高质量发展,使其成为荣昌新的经济增长点。

例如在纺织产业上,荣昌高新区立足夏布传统产业,一方面鼓励企业实施产品转型,将过去以出口坯布为主,转向开发各种以夏布为原料的家居用品、创意产

品,另一方面大力引进无锡尚上服饰、湖南华升集团等大型服装工业企业,推动该产业迅速转型升级。

在陶瓷产业上,近年来荣昌高新区成功引进唯美、惠达卫浴、华兴玻璃等一批知名企业,建设智能化工厂,产品拓展至建筑瓷砖、高档卫浴、玻璃包装瓶、工业陶瓷等多个领域,现已成为全市唯一的陶瓷产业特色基地、西部重要的高端陶瓷主产区。

据统计,2019年荣昌全区消费品产业规上企业222家,占全区规上企业数量62.7%;实现产值496.6亿元,占全区总产值的61.3%,消费品工业总量位居全市区县第二位。按年均10%增速测算,2025年荣昌消费品工业产值可达约1000亿元,2030年可达1500亿元以上,形成“千亿级”产业集群规模。



金属材料工艺性能的好坏,决定了它在制造过程中加工成型的适应能力,使用范围与使用寿命。近年来,重庆捷科隆金属科技有限公司加大科技研

发投入,改进加工工艺,不仅提升了金属零件的光洁度,还增强了金属零件的耐磨性,该公司生产的金属制品深受客商欢迎。本报记者 刘壹刀 摄

## 重庆中科云从科技有限公司 入选最具前景中国金融科技企业

本报讯(特约记者 王丹)近日,全球知名市场数据研究平台——CB Insights 发布的TOP50金融科技企业,重庆中科云从科技有限公司(以下简称云从科技)与蚂蚁集团、陆金所、京东数科等上榜,云从科技入选最具前景中国金融科技企业。

据介绍,CB Insights致力在中国范围内找出本年度最具前景的金融科技企业。在甄选出的全球250家金融科技企业中,CB Insights中国团队全方位评估金融科技企业的自身实力、外界态度、发展趋势和合作表现,最终评选出TOP 50中国金融科技企业。

记者了解到,此次入围是在2019年入选“2019全球AI独角兽32强”后,行业对云从科技的再次肯定。作为我市人工智能代表企业之一,云从科技在行业内保持着领军地位。凭借技术实力,已成为中国金融业第一大AI供应商,服务了包括农行、建行、中行、招行总行等全国400多家银行,市场占有率约为72.7%,银行日均比服务达2.16亿次。

云从科技相关负责人表示,云从科技将围绕已有业务场景,提供从计算机视觉到智能感知、认知决策的整体解决方案,辅助银行完成支付、消费行为、用户画像分析、精准营销的商业闭环,并积累自身在专业领域的数据优势,为智慧金融、智慧治理、智慧交通、智慧商业等领域提供场景化、行业化、个性化的智能服务。

## 龙集镇:建设幸福美丽乡村

本报讯(通讯员 黄昌新 明月)为促进代表履职践诺,荣昌区龙集镇人大以“建设幸福美丽龙集,践行初心使命”为主题,持续深入开展人大代表“双亮双做”活动,使代表的承诺更具体实在更接地气,活动成效更加明显。

“我们结合本地实际,认真制定实施办法,明确活动重点,丰富活动内容,对代表小组开展活动提出明确要求。”龙集镇人大负责人介绍说,他们通过进一步规范家站建设,切实为代表履职搭建了有效平台。目前,全镇共建有代表之家1个、代表工作站4个,配备电脑、桌椅、档案柜等设备设施,制度牌、标识牌上墙,室内设代表信息栏,室外设“双亮双做”公开栏,实现了“双亮”全覆盖。

龙集镇人大按照“接地气、察民情、聚民智”要求,结合全镇中心工作、重点工作作出个性承诺共计103条,在各项履职活动中发挥代表主体作用,兑现承诺101条,进一步发挥了人大代表发展产业、推动生态宜居、提升乡风文明的示范作用,以及人大代表引领践行社会主义核心价值观的表率作用。代表的良好形象影响和带动了群众,以实际行动抵制不良风气,以榜样力量引领新风正气,积极做讲政治的表率、做遵纪守法的表率、做爱岗敬业的表率、做诚实守信的表率、做和谐友善的表率,涌现了一批先进典型。

据了解,为确保区镇人大代表在“双亮双做”活动中积极履职兑现承诺,龙集镇人大着力强化代表履职考核,每季度定期收集各代表小组活动开展情况,认真登记每名代表履职得分,去年全镇各级代表履职得分在80分以上,考核结果为合格或优秀。



## 科学生活知多少

本栏目由重庆市全民科学素质纲要实施工作办公室协办

### 被毒蛇咬伤常见治疗误区

#### 误区一:用嘴吸毒

影视剧经常有这样的剧情,“你被毒蛇咬伤了,快,我用嘴把伤口里的毒血吸出来。”其实,民间流传的这些治疗蛇咬伤的急救方法并不科学。

口腔黏膜并不是一个完整的皮肤,它的通透性非常强。当我们用嘴去吸毒血的时候,蛇毒可以通过口腔黏膜被直接吸收到血液里面,令施救者也中毒。有人说了,我不用嘴吸,用其他方式,比如说拔罐子,或一些吸引器去吸伤口,行不行呢?据医学研究证明,这种吸的方式不仅没有用,而且吸会造成血管扩张,反而加速了毒液的扩散。

#### 误区二:用刀划伤口

还有一种民间的蛇毒急救方法也是很常用的,救治者常常用小刀把伤口以“一”字形或者以“十”字形切开来放血,以减少毒素进入体内。

给伤口做一个“十”字形切开这个行为本身就会刺激伤口的血管,加速毒素快速吸收。另外,真正已经进入到细胞内的或者是血管内的毒素,很难被挤出去。而这种挤压,往外挤的同时压力也会往里传,更会加速毒素的蔓延。

#### 误区三:冰敷伤口

好多人觉得冰敷伤口,会对被蛇咬过的红

肿的伤口有一定治疗作用,或者是延缓毒素吸收。但是从目前研究来看,用冰敷并没有什么用处。所以,在蛇咬伤现场,不要在冰敷上浪费时间。

#### 误区四:对伤口使用止血带止血

蛇咬伤的伤口,出血不会大到需要止血带的地步。所以,不需要用止血带止血。有的人会说,用止血带,是延缓毒素的吸收。但是大量的临床研究证明,如果用了止血带,不仅不会减轻中毒的症状,反而会造成肢体的缺血坏死,所以不能使用止血带。

#### 误区五:用火烧伤伤口

影视剧中常常用火来烧伤伤口以此解毒,这样做是错误的。因为蛇毒在体内的蔓延还是很快的,蛇毒很快就进入到细胞内和血液中了。如果用火烧伤的话,火的热度不会一下子深入到蛇毒里面,把蛇毒破坏。事实上极少有人能够耐受到用火把蛇毒咬伤的伤口全部烧焦破坏。反而因为用火,加热了局部皮肤,扩张了血管,会造成毒素的蔓延。所以,不能用火烧毒蛇咬伤的伤口。



应急避险指南